' 64. LUYEN TAP

A — MUC TIEU

Guip HS :

— On tap cdch nhan véi s6 ¢6 hai chit s6, ¢6 ba chir s6.

— On lai cdc tinh chit : nhan mot s6 véi mét téng, nhin mot s6 véi mot
hiéu, tinh chdt giao hodn va két hop cua phép nhan.

— Tinh gid tri cta biéu thic s& va gidi todn, trong dé c6 phép nhin vai s6 co
hai hodc ba chir so.
B - CAC HOAT DONG DAY HOC CHU YEU

Bai 1 : Ca Igp tinh, lam xong phép tinh nay méi chuyén sang phép tinh
khdc. C6 thé to chic thi tinh nhanh giita cdc nhém HS.

Bai 2 : Ci 16p tinh xong, GV goi ¥ dé HS nhan xét. Ching han :

— Ba s0 trong moi day tinh phén a), b), ¢) la nhu nhau.

— Phép tinh khdc nhau va két qua khac nhau.

— Khi tinh ¢6 thé dp dung nhin nhim vai 11.

Bai 3 : Cich thuén tién nhit duoe hiéu nhu sau :

a) 142 x 12 + 142 x 18 142 x (12 + 18)
= 142 x 30 = 4260
b) 49 x 365 — 39 x 365 = (49 - 39) x 365
= 10 x 365 = 3650
C)4x 18x25=4x25x18
=100 x 18 = 1800.
Bai 4 : HS ty lam bai r6i chira bai. Bai todn co thé giai bang cdc cach khéc
nhau. M6i HS chi cdn giai bing mot cdch va giai ding. Khi chita bai, GV nén
khuyén khich HS néu cdc cich gidi khdc nhau. Chiing han :

I

Bai giai
Cdch 1 : S6 bong dién lap du cho 32 phong hoc la :
8 x 32 = 256 (bong)
S6 tién mua bong dién dé lap du cho 32 phong hoc la
3500 x 256 = 896 000 (déng)
Ddp s : 896 000 dong.
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Cdch 2 : S6 tién mua béng dién dé lip di cho méi phong hoc 1a :
3500 x 8 = 28000 (dong)
S6 tién mua bong dién dé lap du cho 32 phong hoc la :
28000 = 32 = 896000 (déng)
BDdp sé : 896 000 dong.

Bai 5 : Cho HS tu Iam bai réi chira bai. Chang han :
a) Vi a= 12cm, b= 5Sem thi S= 12 x 5 = 60 (cm?).
Véia=15m,b=10m thi S =15 x 10 = 150 (m°).
b) Néu chiéu dai a gip 1én 2 ldn thi chiéu dii mdi 14 a x 2 va dién tich hinh
chitnhitmédilaax2xb=2xaxb=2x{axb)=2x8.

Viy khi chiéu dai gap 1én 2 14n va giit nguyén chiéu rong thi dién tich hinh
chir nhét gdp lén 2 lan.



